
 
 

令和元年 12 月 11 日 

(一財)日本海洋レジャー安全・振興協会 

Tel.:045-228-3061 

http://www.kairekyo.gr.jp/ 

 

(一財)日本海洋レジャー安全・振興協会では、小学生を対象に「海に親しみを感じ、海の大切さを知っ

てもらう」ための環境教育としての海藻おしば教室（出前講座）を行っています。 

今年度は東京都、神奈川県、静岡県の小学校を訪問し「海藻おしば作り」を楽しんでもらう予定として

おります。 

神奈川県三浦市立の上宮田小学校で下記内容により「海藻おしば教室」を開催しましたので報告致します。 

記 

 

１．場所 ：三浦市立上宮田小学校（神奈川県三浦市南下浦上宮田３０４０） 

２．開催日：令和元年１１月２０日（水） 

  レクチャー：１０：３０～１１：１５ 

  実技   ：１１：２０～１２：０５ 

３．対象者：３年生（４５人）、先生、その他児童１名、 参加者：４８名 

４．講師 ：海藻おしば協会 会長 野田様／事務局 尾澤様 

５．海藻おしば教室の概要： 

  ●海藻と地球環境の話・ビデオ（海藻の生態・海藻が作る海の森、海の森と地球環境） 

  ●海藻を素材としたおしば作り（ハガキの制作） 

６．海藻おしば教室実施風景 

 

レクチャー：海藻と地球環境の話・ビデオ（海藻の生態・海藻が作る海の森、海の森と地球環境） 

 

     

                                 

 

 

              

 

 
 

 

【笹木教頭先生のご挨拶】            【当協会の事業について説明】 



 
●ラミネート加工して

学校に送ります。 
 
●楽しみに待っていて

ね！ 

実技：海藻を素材としたおしば作り（ハガキの制作） 

                             
 
 
 
 
 

【作品例を見せて説明】    【お話を熱心にメモります】   【海藻になりきり熱演】 

               
                             
                  

 
 

      

 【作り方を熱心に聞いて・・】        【だんだんと出来あがって】 

                               
 
 
 
 
 

【完成したらお土産選び】            【素晴らしい作品が出来ました】 
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海藻おしば教室についてのお問合せ 

一財）日本海洋レジャー安全・振興協会 

企画振興部 振興課 神田☺ 
メール：kanda@kaiyo-reja.gr.jp 



【実施後のアンケート結果】 
 参加した３年生４５人に海藻おしば教室終了後行ったアンケートの結果は以下の通り。 

 

① マリンレジャー体験等（図１） 

・既に体験済みのマリンレジャーは、 

 海水浴(82%)、釣り(40%)、潮干狩り(29%)、 

クルージング (18%)、その他(11%)、の順。 

 

・今後体験したいものは、クルージング(62%)、 

 釣り(56%)、潮干狩り (33%) 、海水浴(22%)、 

の順。 

②海藻おしば教室の印象（図２） 

・「海の森」の話は「わかった」と答えた生徒は 

 ３６人(80%)、「難しかった」５人(11%)、 

 「どちらちもいえない」４人(9%)であった。 

・「楽しかった」は４４人(98%)、またやりたい 

 は４３人(96%)であった。 

 

③【驚いたこと・感じたこと等】（図３） 

・「海藻おしば教室」に参加してみて感じた 

 ことは「楽しさ」が最も多く２２人(49%) 

あった。 

・「海藻の種類の多さ」は１９人(29%)であった。 

・「海を大切にしたい」が１０人(22%)。 

 

④「海藻おしば」作りの時間 

・「ちょうど良かった」が最も多く３０人(67%) 

 であった。 

・「短かった」も９人(20%)いて作る時間が、 

 少なかったと感じた生徒が多かった。 

・「長かった」も６人(13%)であった。 

・作品も様々な海藻を駆使し、力作ぞろいで 

 あった。 

 

 

⑤その他 

・一緒にご参加頂いた先生に今後やってもらいたい海洋体験学習を尋ねたところ、「臨海学校」、「海を題

材にした鑑賞会」があげられた。  

図２　海藻おしば教室の印象
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図３ 驚いたこと・感じたこと等(自由記載)
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図１ 体験済み・今後体験したい海の遊び
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